

A termékek értéke, a minőség jéré

Tuesday, 13 September 2011

Amennyivel kevesebb időn a gabonatermék, annival jobb a minőség. A gazdáknak vidékünkön sikerült a minőség a jéiusi viharok eláttni, Á-gy a legtelbb helyen nem panaszkodhatnak a termék minőségére. Az eladás azonban továbbra is problémát jelenthet: a vidék hatalmas iparselnyre tettek szert a Szlovákiaiához képest.

Bottka Péter mezőgazdász időn jobbnak látja a helyzetet annak ellenére, hogy szinte naponta változnak a felvásárlási árak. Elmondása szerint jéiusi kőzépén a kőnyékbeli gazdák a repce tonnáját 450 euróért, a minőségi béra 180 euróért adhatták el. Ez az ár 5-10 euróval csökken a béra minőségétől függően. Éta tavalyinál jobbak a gazdának sikerült a béraínál eladni az elit osztályt. Akik nem tudták mátrágyzni a gabonát, azoknak rosszabb minőséggel kellett szimolniuk a nitrogénhiány miatt. Szérazabb talajon jelentősen csökkent a termék és sajnos a talajvizeknek időn is lehetett árezni a negatív hatását. Egy parcellán belül ott, ahol nem állt a vész, három osztállyal is javult a minőség, mint ahol tavaly talajvész volt. "mondta lapunknak Bottka Péter.

A gazdák a termékeik jelentős részét vidékünkön ártókesézik. Nem innyan azonban megszabadulni tle. Egy felvásárlási, aki Magyarországon, Csehországon, Lengyelországon és Szlovákiában vásárolja fel a gabonát, és a tengeren tő ártókeséti, egyetlen széval jellemezte a hazai helyzetet: bérokrácia. Éz Minden oldalra nyomás neheze a vállalkozókra és a mezőgazdászokra. Ha az Európai Unión ké-válre akarok szállítani, fől áves intézkedése keréla" mondta a felvásárlási. Hozzátette, az itteni gazdák jelentős hátránnyal indultak, nem voltak felkészülve uniós csatlakozásra. Nem csoda, hogy egy nyugati országban szérmazó vállalkozó, aki hosszú ávtizedek során kiismerte az uniós rendszert, hatalmas iparselnyre tett szert az itteni gazdákkal szemben. Amikor idejött, már csak ázarattá, mialatt az itteni gazdák tbbégeknek még internetes hozzáfőre se sem volt, ezért nem tudtak rugalmasan reagálni a keresletre. ÉzElfordul, hogy a kereskedő meghirdeti a felvásárlást, a szövetkezet erre jelentkezik, de hetekig akar az árral tárgyalni. Mi viszont ezt nem engedhetjük meg magunknak, mert a zsdén az árak nagyon gyorsan mozognak" Áll-tja a kereskedő, aki szerint az is probléma, hogy a gazdák a régi rendszerhez vannak szokva. Vagy amit kitermeltek, azt elraktározták, és vásárlják a legjobb árat ké-nál vevt. Most viszont nem lehet állbe tett kézzel az üzleti partnert keresni kell! A vidék gazda, vállalkozó elnye, hogy a májr ezekkel a partnerekkel ávtizedek óta kapcsolatban van. A vidék gazdák kapcsolatban állnak a brókerekkel is, aki ha azt mondja, hogy jévre repceket kell vetni, mert annak jéré lesz az ára, akkor a gazda azt vet. Az itteni mezőgazdász viszont a legtelbbszár nem hisz a brókereknek.

Kereskedőnk továbbá negatívumként említette, hogy nagyon kevés a fiatal az ágazatban, és ha valaki erre is adja a fejét, nem engedik a tőztközbe. Annak ellenére sem, hogy az Európai Unió a termelési generációt megőző árdékben kélátnbázá tőmogatósokat vezetett be, hogy a fiatalokat a mezőgazdasági munkára állítsák. Pozitívumként említette viszont, hogy Európai Unió szélyezeteknek késszét lehet ányamatosan ájul meg a szövetkezetek ápparkja. A régi matuzsálemek nem veszik fel a harcot az új gépekkel. Mindent ásszegezve a felvásárlási att tart, náhánny áven belül alig marad hazai kézben termékfeld, a mezőgazdászok kiáregednek, utánpótlás nem lesz, és a gazdák bóresként fognak saját feldjékn dolgozni.

Országos viszonylatban a repce ára nátt a tavalyihoz képest, a béra viszont csökkent. Az E osztályú álelmiszeripari béra tonnája 45 euróval zuhant jéiusban 191,5 euróra. Augusztusra és szeptemberre enyhe emelkedést prognosztizáltak. A takarmánybéra ára is hasonlóképpen csökkent, jéius els felében 161 euróért adtak tonnáját. Nátt viszont a kukorica felvásárlási ára, a takarmányá 226 euró/t volt jéiusban, és a jévbén továbbá emelkedésre szém-tani. Enyhén nátt a repce felvásárlási ára is, jéius els heteiben 484 euró/t volt, és az elrejelések azt mutatják, jévbén elérheti az 500 eurós ájlohatórt is tonnánként.

cm